

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (1232) | 9 Сентября 1943 г. | Четверг

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска Западного фронта на днях прорвали сильно укрепленную полосу обороны противника и, развивая наступление на Смоленском направлении, вчера 30 августа овладели оперативно-важным, крупным узлом дорог и важнейшим опорным пунктом обороны Смоленского направления — городом **ЕЛЬНЯ**.

В боях под городом ЕЛЬНЯ отличились гвардейцы танкисты генерал-майора БУРДЕЙНОГО, войска генерал-лейтенанта ГОРДОВА, генерал-майора КРЫЛОВА, генерал-лейтенанта ТРУБНИКОВА, летчики маршала авиации ГОЛОВАНОВА и генерал-лейтенанта авиации ГРОМОВА.

В ознаменование победы, одержанной нашими войсками под городом ЕЛЬНЯ, 29 Гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии, 76 стрелковой дивизии, 25 Гвардейской танковой бригаде, 26 Гвардейской танковой бригаде, 23 Гвардейской отдельной танковой бригаде и 119 отдельному танковому полку, отличившимся в боях под городом ЕЛЬНЯ, присвоить наименование **„ЕЛЬНЕНСКИХ“** и впредь их именовать:

29 Гвардейская Краснознаменная Ельненская стрелковая дивизия;

76 Ельненская стрелковая дивизия;

25 Гвардейская Ельненская танковая бригада;

26 Гвардейская Ельненская танковая бригада;

23 Гвардейская Ельненская отдельная танковая бригада;

119 Ельненский отдельный танковый полк.

От имени Родины наша столица МОСКВА сегодня, 31 августа в 19 часов будет салютовать нашим доблестным войскам, одержавшим победу под городом ЕЛЬНЯ — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия и умение маневрировать объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвующим в операциях на Смоленском направлении. Особенно отмечаю умелые действия:

29-й Гвардейской Краснознаменной Ельненской стрелковой дивизии генерал-майора СТУЧЕНКО,

76-й Ельненской стрелковой дивизии полковника БАБАЯН,

25-й Гвардейской Ельненской танковой бригады полковника ШЕВЧЕНКО,

26-й Гвардейской Ельненской танковой бригады полковника НЕСТЕРОВА,

23-й Гвардейской Ельненской отдельной танковой бригады полковника КАЛИНИНА,

119-го Ельненского отдельного танкового полка подполковника ЛОСИКА,

63-й стрелковой дивизии полковника ЛАСКИНА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и честь нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам.

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза**

И. СТАЛИН.

31 августа 1943 г.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Центрального фронта, прорвав сильно укрепленную полосу обороны противника в районе **СЕВСК**, стремительным наступлением 30 августа овладели городами **ГЛУХОВ** и **РЫЛЬСК** и вступили в Северную Украину.

В боях за освобождение городов **СЕВСК**, **ГЛУХОВ** и **РЫЛЬСК** от немецких захватчиков отличились гвардейцы-танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **КОРЧАГИНА**, танкисты генерал-майора **РУДЧЕНКО**, войска генерал-лейтенанта **ЧЕРНЯХОВСКОГО**, генерал-лейтенанта **БАТОВА**, генерал-лейтенанта танковых войск **БОГДАНОВА** и летчики генерал-лейтенанта авиации **РУДЕНКО**.

В ознаменование одержанной победы дивизиям, танковым и артиллерийским соединениям, наиболее отличившимся в боях под **ГЛУХОВОМ**, **РЫЛЬСКОМ** и **СЕВСКОМ**, присвоить наименования:

„ГЛУХОВСКИХ“:

70-й Гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии;

226-й стрелковой дивизии;

23-й танковой бригаде;

1-й Гвардейской артиллерийской дивизии

„РЫЛЬСКИХ“:

121-й стрелковой дивизии;

112-й стрелковой дивизии.

„СЕВСКИХ“:

69-й Краснознаменной стрелковой дивизии;

60-й стрелковой дивизии;

103-й танковой бригаде;

43-й механизированной бригаде;

255-му отдельному танковому полку;

68-й пушечной артиллерийской бригаде;

100-й Краснознаменной артиллерийской бригаде большой мощности и впредь эти соединения именовать:

70-я Гвардейская Краснознаменная Глуховская стрелковая дивизия;

226 Глуховская стрелковая дивизия;

23-я Глуховская танковая бригада;

1-я Гвардейская Глуховская артиллерийская дивизия;

121-я Рыльская стрелковая дивизия;

112-я Рыльская стрелковая дивизия;

69-я Краснознаменная Севская стрелковая дивизия;

60-я Севская стрелковая дивизия;

103 Севская танковая бригада;

43-я Севская механизированная бригада;

255-й Севский отдельный танковый полк;

68-я Севская пушечная артиллерийская бригада;

100-я Краснознаменная Севская артиллерийская бригада большой мощности.

От имени Родины наша столица Москва сегодня — 31 августа в 20 часов 30 минут салютует нашим доблестным войскам, освободившим города: **ГЛУХОВ**, **РЫЛЬСК** и **СЕВСК**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия и умение маневрировать **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях под **СЕВСКОМ**, **ГЛУХОВОМ** и **РЫЛЬСКОМ**, и в первую очередь:

70-й Гвардейской Краснознаменной Глуховской стрелковой дивизии полковника **ГУСЕВА**;

226-й Глуховской стрелковой дивизии полковника **ПЕТРЕНКО**;

1-й Гвардейской Глуховской артиллерийской дивизии генерал-майора артиллерии **ГОДИНА**;

23-й Глуховской танковой бригаде полковника **ДЕМИДОВА**;

121-й Рыльской стрелковой дивизии генерал-майора **ЛАДЫГИНА**;

112-й Рыльской стрелковой дивизии полковника **ГЛАДКОВА**;

69-й Краснознаменной Севской стрелковой дивизии полковника **КУЗОВКОВА**;

60-й Севской стрелковой дивизии полковника **БОГОЯВЛЕНСКОГО**;

103-й Севской танковой бригаде подполковника **ХАЛАЕВА**;

43-й Севской механизированной бригаде генерал-майора **БАРИНОВА**;

255-му Севскому отдельному танковому полку подполковника **МУХИНА**;

68-й Севской пушечной артиллерийской бригаде полковника **ВАСИЛЬЕВА**;

100-й Краснознаменной Севской артиллерийской бригаде большой мощности полковника **КУЗНЕЦОВА**;

6-й Гвардейской стрелковой дивизии генерал-майора **ОНУПРИЕНКО**;

322-й Стрелковой дивизии полковника **ЛАЩЕНКО**;

150-й отдельной танковой бригаде подполковника **УГРЮМОВА**;

1178-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку полковника **ПЕГОВА**, и летчикам авиасоединений генерал-майора авиации **ДЕНИСОВА**; генерал-майора авиации **АНТОШИНА**; генерал-майора авиации **КАРАВАЦКОГО**; полковника **КОМАРОВА** и полковника **БУГЕЛЕВА**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

31 августа 1943 г.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска Воронежского фронта сегодня 2 сентября с боем овладели важным областным центром Украины — городом **СУМЫ**.

В боях за освобождение города **СУМЫ** от немецких захватчиков отличился войска генерал-лейтенанта **ЧИБИСОВА** и особенно 340 стрелковая дивизия полковника **ЗУБАРЕВА**, 167 стрелковая дивизия генерал-майора **МЕЛЬНИКОВА** и 232 стрелковая дивизия генерал-майора **УЛИТИНА**.

В ознаменование достигнутых успехов 340, 167 и 232 стрелковым дивизиям присвоить наименование **„СУМСКИХ“** и впредь их именовать:

340 Сумская стрелковая дивизия,

167 Сумская стрелковая дивизия,

232 Сумская стрелковая дивизия.

Сегодня 2 сентября в 20 часов столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует доблестным войскам, освободившим город **СУМЫ**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия и отвагу объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **СУМЫ**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины

Смерть немецким захватчикам.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

2 сентября 1943 г.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

3 сентября бюро райкома ВКП(б) обсудив вопрос о работе профорганизаций спиртозавода и леспромхоза, отметило, что профсоюзные организации спиртозавода и особенно союза леса и сплава запустили культурно-массовую работу, дела бытового обслуживания членов профсоюза. Райком союза леса и сплава, — председатель тов. Калинин, оторвался от масс, растерял профсоюзное членство и профсоюзный актив и никакой работы по мобилизации рабочих и служащих на выполнение производственных заданий не ведет.

Бюро райкома партии обязало председателей: завкома спиртозавода, райкома союза леса и сплава, цеховых и рабочих комитетов в ближайшие дни навести порядок в профсоюзном хозяйстве, подобрать и расставить профргов и организовать работу по вовлечению в члены союза рабочих и служащих.

Наладить культурно-бытовое обслуживание рабочих и служащих, организовать чтение газет, постановки кино, художественную самодеятельность. Обеспечить действенный контроль и помощь в работе столовых, магазинов, бань, подготовкой общежитий к зиме, уборкой и сохранением овощей и картофеля с подсобных хозяйств предприятий и индивидуальных огородов рабочих и служащих и семей фронтовиков. Контролировать работу детских учреждений.

Возглавить руководство социальными борьбами за первенство в выполнении производственных заданий. Итоги проверки соцдоговоров обсуждать на производственных совещаниях, показывать лучших людей в стенгазетах и на досках показателей, передавая опыт лучших производственников.

Бюро предложило первичным парторганизациям обеспечить руководство профсоюзными организациями, оказывать им помощь в работе, заслушивать о их работе на партийных собраниях и вместе с профорганами организовать изучение книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» рабочими и служащими предприятий и учреждений.

Растут ряды партии

В дни великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, лучшие люди, патриоты социалистической отчизны вступают в ряды партии и готовы отдать жизнь за великое дело Ленина — Сталина.

В августе сентябре на заседаниях бюро райкома ВКП(б) приняты в кандидаты ВКП(б) т.т. Ларина М. М. — председатель колхоза имени Фрунзе, Солдатова Н. И. — учительница Коваксинской НСШ. Шмелев Л. И. — зав. рабфаком, Шарбанова В. И. — счетовод Наумовского колхоза и Озичникова В. И. — бухгалтер райконторы связи.

В члены ВКП(б) приняты т.т. Елисеев Я. П. — председатель Наумовского колхоза и Тихонов Н. И. — милиционер.

Ф. АНТОНОВ.

БОЛЬШЕ КРАСНЫХ ОБОЗОВ С ЗЕРНОМ! БОЛЬШЕ ХЛЕБА ФРОНТУ И РОДИНЕ!

Комсомольская неделя по вывозке хлеба государству

Комсомольцы и молодежь Питерского сельсовета участвуют в ударной неделе по вывозке зерна государству.

В колхозе «Красная Покровка» в первый день транспортная бригада отвезла 14 центнеров овса и 16 центнеров картофеля. В колхозе «Красный Питер» молодежь отвезено 800 кг. пшеницы. В «Первом» — бригадой, во главе Курочкина Ивана отвезено зерна 500 кг.

Всего по сельсовету за 7-е сентября сдано государству до 8 тонн зерна и 1640 кг. картофеля.

В колхозах Волчихинского сельсовета три молодежных транспортных бригады участвуют в вывозке зерна государству.

В колхозе «Смычка» отвезено зерна до двух тонн, в колхозе «Новая жизнь» сдано 13,5 центнеров.

Всего за первый день по сельсовету отвезено зерна на заготовительные пункты до 4,5 тонны.

На четырех подводах отвезли зерно государству и молодежь колхоза «1 мая». За 7-е сентября на государственные заготовительные пункты поступило до 4 х тонн зерна.

В проведении ударной комсомольской недели по вывозке зерна государству, включилась и Ломовская комсомольская организация. В первый день организован обоз с красными флагами. Комсомольцы и молодежь отвезли зерна государству 720 пудов. На вывозке зерна участвовали подростки: Герасимов Виктор, Кузнецов Петр и другие.

В ЧЕРНУХИНСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ НЕТ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ

В Чернухинском сельсовете хлебосдача идет крайне неудовлетворительно. На 5 сентября по совету сдано хлеба государству всего лишь 39 процентов. Особенно плохо организована хлебосдача в колхозах: «1 мая», «Авангард» и «Большевик».

Существенный график хлебосдачи по колхозам на сентябрь не выполняется, а сельский совет, председатель тов. Мартемьянов, не контролирует ход хлебосдачи по колхозам. Первичная парторганизация, секретарь тов. Себенкова, вообще не интересуется хлебосдачей и не знает истинного положения.

Некоторые председатели колхозов отставание в хлебосдаче сначала объясняли плохой погодой, дескать дожди виноваты, а потом осевшим семенем, что намалачиваем то и засеваем. А так ли это? Конечно нет. М. д.

ленный ход хлебосдачи упирается исключительно в плохую организацию молотбы. В большинстве колхозов нарушается постановление СНК СССР и ЦБ ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 г.», где ясно говорится, что «в целях успешного проведения обмола обеспечить наиболее полное использование сложных молотилок, организовать их работу не менее 20 часов в сутки».

Как правило в колхозах молотбы не организована, колхозники выходят на молотбу поздно, кончают рано. Нужно немедленно покончить с отставанием хлебосдачи и решительно потребовать от руководителей колхозов точного выполнения графика хлебосдачи.

К. СЕМЕНОВ.

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 5 сентября

За два месяца летних боев с пятого по пятое сентября с. г. наши войска на всех участках фронта уничтожили: самолетов противника 5729, танков — 8400, орудий — 5192, автомашин более 28000.

Потери противника убитыми составляют более 420 000 солдат и офицеров. Всего же в боях с пятого июля по пятое сентября вышло из строя толь-

ко убитыми и ранеными немецкие 1 500 000 солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили: танков — 1041, орудий разного калибра, в том числе самоходных — 2018, пулеметов — 5382, автомашин — 7853.

Взято в плен 38600 немецких солдат и офицеров. СОВИНФОРМБЮРО.

Обзор международных событий

3 го сентября английские войска, переправившись из Сицилии через узкий (в 3,5 км. ширины) Мессинский пролив, высадились на юге Италии. Они почти не встретили сопротивления ни на суше, ни на море. Небольшие отряды немцев, находившиеся на «носке» итальянского «сапога» (так выглядит на карте Италия) без боя отошли на север. Местность почти не минирована, железные дороги и мосты — в целости. Продвигаясь на север и на восток, английские части уже захватили в плен свыше 3000

человек, почти исключительно — итальянцев. Сами английские газеты указывают на чрезвычайную легкость, с какой произошла высадка союзников в Италию. Вновь опровергнута ложь немецкой пропаганды о том, будто бы подступы к Европе окружены «непреступной» стеной. Доказано так же, что в Италии очень мало немецких войск. Сейчас Гитлер не в состоянии оказать своему итальянскому союзнику сколько-нибудь серьезную помощь.

Под влиянием радостных ве-

Соревнование сельских советов по выполнению хлебозаготовок.

Сводка уполнаркомзав на 5 сентября 1943 года (в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
Питерский	87,2
Мотовиловский	76,7
Волчихинский	59,2
Селемский	54,6
Ломовский	54,5
Селякинский	47,4
Коваксинский	45,8
Пустынский	40,8
Чернухинский	39,8

СОРТИРУЕТ ДО 10 ТОНН

Успешное наступление наших войск и освобождение Красной Армии советских городов и сел, вызвало трудовой подъем среди колхозников сельхозартели им. Сталинской Конституции.

Инвалид труда, слепой, Григорий Петрович Евстишин, желая почтить Красной Армии в разгроме врага, взял обязательство на сортировку ржи ежедневно давать до 10 тонн, при норме 1,2 тонны. Свое обязательство он выполняет с честью. В день сортирует от 6 до 10 тонн. За стахановскую работу правление колхоза неоднократно премировало тов. Евстишина.

СОЗДАЕТСЯ НОВАЯ МТС

Совнарком СССР разрешил организовать в Горьковской области 9 новых МТС за счет разукрупнения существующих. Создается новая МТС и в нашем районе.

Совнарком предложил все новые МТС обеспечить тракторами и сельскохозяйственными машинами за счет разукрупняемых станций, а также обеспечить необходимыми помещениями и станочным оборудованием.

Готовим ферму к зиме

МТФ в сельхозартели «Путь к социализму» укомплектована полностью. Колхоз досрочно рассчитался с государством к годовому плану по молоку, шерсти, мясу и яйцам. Сейчас колхоз ведет подготовку фермы к зиме. В сентябре проведем отопление птичника, двора для крупного рогатого скота и достроим конный двор. В. ГЛАЗКОВ

Письмо с фронта

На днях Андрей Тихонович Сивичев, из совхоза имени Калинина получил письмо из части, где служит его сын Александр.

Вот, что пишет командир части Андрею Тихоновичу.

«Привет многоуважаемый Андрей Тихонович!

Спешу поздравить Вас по случаю награждения Вашего сына Александра орденом «Красной Звезды», кроме того правительство его наградило медалями: «За боевые заслуги» и «За оборону Сталинграда».

Ваш сын оказался подлинным сыном Родины, ведущий борьбу за свою независимость.

Выпавшая историческая миссия на Красную Армию, защиты завоеваний Великого Октября и освобождение свободлюбивых народов Европы от гитлеризма, будет выполнена.

От имени командования части выражаю Вам сердечную благодарность за умелое воспитание сына, ставшего стойким бойцом Красной Армии.

Пусть еще крепче натренируются мускулы русских людей и мечи наши навсегда уничтожат немецкую гадюку, забрызганную на землю Советского народа.

Желаю Вам успеха в Вашей работе на благо Родины.

Жму крепко Вашу руку.
гвардии — капитан
ПААТОШВИЛИ.

Дадим дополнительно продукции на 300 тысяч рублей

Чернухинский райпромкомбинат 6 сентября досрочно выполнил годовой план на 101 процент и по ширпотребу на 111 процентов. Воодушевленный успехами на фронте отечественной войны, коллектив взял обязательство в текущем году дать дополнительно продукции фронту и тылу на 300 тысяч рублей.

И ШИТОВ,
управляющий
райпромкомбинатом.

Отв. редактор
К. С. КЛИМАХИН.

12 сентября в 2 часа дня в парткабинете созывается сессия районного Совета Депутатов Труда.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе социалистического соревнования сельсоветов и состоянии организационно-массовой работы. (Доклад председателя исполкома райсовета тов. Горелова).
2. О выполнении финплана III-го квартала. (Доклады председателей сельсоветов: Чернухинского — тов. Мартемьянова, Мотовиловского — тов. Садова, Селемского — тов. Карпова, зав. РАЙФО — тов. Шмелева).

На сессию вызываются, кроме депутатов, председатели сельсоветов.

УТЕРЯНЫ

Квитанционные книжки на прием скота форма № 25 с номера 19626 по 19650, 19651 по 19675, товарные квитанции форма № 237 с номера 44092 по 44117, с номера 44118 по 44141, с номера 44192 по 44216 и каучуковая печать принадлежащие Чернухинскому заготпункту заготскот. Считать недействительными.

ПРИСТАЛА КОЗА

хозяину, обратиться в Мотовиловский сельсовет.

Заказ № 60 МП. 07263.